
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 13/01/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτια και συνέπειες πυρκαγιάς στη Λίμνη Στυμφαλία» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με απορίες κατοίκων της Π.Ε. Κορίνθου και, συγκεκριμένα, των πέριξ της λίμνης 
Στυμφαλίας, της Ομοσπονδίας Οικολογικών Σωματείων «Η Αλκυών» και με σύμφωνα με 
τοπικά δημοσιεύματα του διαδικτύου, της 7ης & 8ης Ιανουαρίου 2021, ανεξήγητο φαίνεται ότι 
ήταν το ξέσπασμα πυρκαγιάς, ανήμερα των Χριστουγέννων του 2020, στη Στυμφαλία 
λίμνη. Ως γνωστόν, η Στυμφαλία είναι ελώδης λίμνη της ορεινής Κορινθίας και βρίσκεται 
σε ένα οροπέδιο σε υψόμετρο 600 μέτρων, ανάμεσα στα όρη Κυλλήνη και Ολίγυρτος. Η 
πυρκαγιά κατέκαιγε καλαμιώνες και βλάστηση του προστατευόμενου υδροβιότοπου, μέχρι 
και την Κυριακή 27/12/2020, σύμφωνα με τα όσα μετέδιδαν τα τοπικά ΜΜΕ. Η λίμνη 
Στυμφαλία είναι προστατευόμενος βιότοπος ενταγμένος στο δίκτυο «Natura 2000», με 
κωδικό «GR2530002», σε μία έκταση περίπου 13 τετραγωνικών χιλιομέτρων. Όπως, ίσως 
γνωρίζετε, στο χρονικό διάστημα 2013 – 2018, εκπονήθηκε και λειτούργησε το έργο «LIFE-
Stymfalia» με τίτλο έργου: “Αειφόρος διαχείριση και χρηματοδότηση της βιοποικιλότητας 
των υγροτόπων: η περίπτωση της λίμνης Στυμφαλίας”. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Ποια είναι τα πραγματικά αίτια της χριστουγεννιάτικης πυρκαγιάς στον υδροβιότοπο της 
Λίμνης Στυμφαλίας και πόσο επηρεάστηκε σχετικά η προστατευόμενη έκταση; 

2. Ποια είναι η αποτίμηση του περιβαλλοντικού αντίκτυπου στην χλωρίδα και πανίδα της 

λίμνης από την ανωτέρω πυρκαγιά και σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, 

προκειμένου να αποκαταστήσετε τις σχετικές συνέπειες από αυτό το οικολογικό πλήγμα; 

3. Με δεδομένο την καταδίκη της χώρας μας από το Δικαστήριο της Ε.Ε. στις 17 
Δεκεμβρίου 2020 (υπόθεση «C-849/19») για μη συμμόρφωση με την οδηγία για τους 
οικοτόπους («Οδηγία 92/43/ΕΟΚ»), προτίθεσθε, άμεσα, 8 μήνες μετά την ψήφιση του 
Ν.4685/2020, να προβείτε στη σύσταση των νέων οργάνων διοίκησης και διαχείρισης των 
προστατευόμενων περιοχών του δικτύου «NATURA 2000»; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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